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Mirandola 28 febbraio 2022
Comunicato Stampa

MIRANDOLA: TENTATIVO DI EFFRAZIONE PRESSO IL MUNICIPIO. FURTO DI ATTREZZATURE E DI UN AUTOMEZZO DA LAVORO NEI LOCALI DELLA PROVINCIA
Un tentativo di effrazione è avvenuto la notte scorsa ai danni della sede del Comune di Mirandola, in via Giolitti. In via 25 Aprile, sempre a Mirandola, invece, è avvenuto un furto nei locali della Provincia di Modena.

Sono stati gli operatori del centralino-uscierato presso la sede municipale, questa mattina al momento di entrare in servizio ad accorgersene. La porta del Municipio posta a nord, ala servizi sociali/minori, nottetempo ha subito un tentativo di effrazione da parte di ignoti, ma senza esito. Il Sindaco di Mirandola, Alberto Greco ha stigmatizzato l’accaduto. L’Amministrazione comunale ha provveduto a presentare denuncia rispetto quanto accaduto, alla Polizia Locale.  

Altro episodio, sempre la scorsa notte ha interessato lo stabile di pertinenza della Provincia di Modena in via 25 Aprile. Ignoti si sono introdotti all’interno depredando diverse attrezzature ed un automezzo (camion) da lavoro.
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